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Цель: закрепить знания детей о гласных звуках, дифференцировать гласные – согласные звуки.

Образовательные задачи: способствовать целенаправленному практическому усвоению единиц речи (звука, слова, предложения), дифференциации гласных и согласных звуков; учить определять позицию звука в слове; упражнять в делении слов на слоги; формировать навыки звукового анализа и синтеза; соотносить звук с графемой и дифференцировать понятия "звук" – "буква".
Развивающие задачи: развивать фонетический и речевой слух, слуховое внимание, общую и мелкую моторику.

Воспитательные задачи: способствовать воспитанию дружеских отношений со сверстниками в совместной деятельности, воспитывать интерес к речевой деятельности на занятиях.

Оборудование: пособие "Дом для звуков", схема характеристики звуков, пеналы со звуками, "портреты" гласных звуков, предметные картинки, пособие "домики и подъезды", буквы, пазлы с буквами, схема предложений, пособие "запутанные буквы".

ХОД ЗАНЯТИЯ

1. Оргмомент: психогимнастика, пальчиковая гимнастика "Дружба"

Дружат пчелка и цветок

Дружат лист и мотылек

Дружат солнце и луна

Дружат рыбка и волна

Дружат в море корабли

Дружат дети всей земли

Друг другом нужно дорожить

Без дружбы нам нельзя прожить.

- Наши друзья – звуки, с которыми подружились на занятиях, сегодня приглашают всех на праздник Дружбы. Расскажите, какие звуки бывают.

1 реб. Гласный – красный

Он поется

Голос плавно, ровно льется

2 реб. Согласные –

Так непоющие звуки называются

Потому что с гласными дружить соглашаются.

- Что же получается, когда гласные и согласные звуки подружились?

3 реб. Если гласные и согласные рядом стоят "Друзья-слоги" про них говорят.

4 реб. Звуки эти подружились

В слоги крепкие сложились

Чтобы песни новые

Пели вместе хором мы.

- Наш праздник начинается! 

Будем мы со звуками весело играть

Будем звуки разные быстро различать.

(Дети садятся)

2. – Наши друзья – гласные звуки хотят с вами поиграть.

1) Игра "на портрет посмотри – звук узнай и назови".

А  у  о  и 

O  o  0  

Игра "Угадай, что я сказала" – узнать гласный звук по артикуляции: а, у, и, о; 
ау, иа, уа.

2) "Сломанный телевизор": я буду называть слова с пропавшими первыми звуками, а вы "почините" телевизор – произнесете слово полностью: …звука, …тка, …бувь, …ва, …хо.
3) Игра "Эхо" – назвать последний звук в слове: окно, айва, книги, Эму, губы, молоко, машина, пальто, бусы.

4) "Назови гласный звук" – выделить и назвать гласный звук в словах: дом, мак, пир, пух, дым.

3. – Услыхали согласные звуки как весело мы играли с гласными и тоже пришли поиграть.

1) Д/и "Слово ты назови, первый звук определи и о нем все расскажи" (по картинкам). Характеристика согласных звуков по схеме.

2) Игра "Поймай и покажи звук" – дифференциация мягких – твердых согласных звуков с использованием символов звуков: мак, нитки, полка, белка, туман, диван.
3) Игра "Назови последний звук": дом, конь, стоп, кот, слон.

4. – А теперь давайте подружим гласные и согласные звуки.

Физминутка 
Я – звук, ты – звук

У меня нос и у тебя нос

У меня гладкие, и у тебя гладкие,

У меня сладкие, и у тебя сладкие,

Я - друг и ты – друг

Нам хорошо!

Игра с мячом "Подружи звуки": о+п, у+м, д+а, т+ы, м'+и 

(Садятся)

5. – Молодцы, звуки вы подружили, а теперь "поселите звуки в домик": звуковой анализ слогов УМ, ДА, МИ (один ребенок у доски выполняет).

6. – Наш праздник в разгаре. Подошло время для угощенья. Назовите "вкусные" слова со звуками п, п', б, б' (пряники, пастила, пирог, пирожки, банан, бублик, баранки, бисквит, булка, печенье).

Игра "Домики и подъезды" – деление слов на слоги: банан, помадка, блин.

7. – Вы называли много слов, а что можно составить из слов? (Предложения). А что такое предложение? Как вы думаете?
- Да. Это когда слова стоят на своем месте, дружат между собой и нам о чем-то рассказывают.

Игра "Путаница"

- труба, дым, идти, из

- диван, на, сидеть, кот

- дорога, по ехать, автобус.

Анализ 1 предложения у доски: выложить схему.

8. – А теперь давайте выйдем и встретим еще гостей. Что это? Да, это наши друзья-буквы. А чем отличаются буквы от звуков?

Реб. – Мы не можем звук увидеть

И не можем в руки взять

Звук мы можем только слышать

А еще его сказать.

Реб. – А буквы мы видим

Читаем и пишем.

- Да, звуки на письме обозначаются буквой.

- Буквы тоже хотят поиграть.

Д/и "Смотри, не зевай, быстро буквы называй".

- Хотите потанцевать с буквами?

Физминутка

Дети выполняют импровизированные движения соответственно тексту.

Буквы стали веселиться

И смеяться и кружиться

То попрыгают немножко

То похлопают в ладошки

То присядут, отдохнут 

То опять плясать начнут.

- Буквы так плясали, что запутались. Помогите: распутайте и найдите их; подружите и прочтите буквы.
АУОИЭЫ

9. – Праздник наш заканчивается, но звуки и буквы с вами не прощаются, а говорят: "До свидания, до новых встреч".

- Вы, ребята, молодцы, много знаете о звуках и буквах, вы действительно подружились с ними. А дружба помогает делать настоящие чудеса. 
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